

令和3年度版中学校教科書「中学社会公民的分野」の訂正に関するお知らせ

現在ご使用いただいております弊社発行の中学校教科書「中学社会公民的分野（公民904）」につきまして、下記の訂正がございます。先生方、生徒、保護者の方々に大変ご迷惑をおかけいたします。深くお詫び申し上げます。

誠に恐縮ではございますが、当該箇所につきましてご指導の際にご留意いただきますようお願い申し上げます。

日本文教出版株式会社 編集部

中学校「中学社会公民的分野（公民904）」

頁・箇所	原文（誤）	訂正文（正）	理由
47 頁 図⑤ 説明	接続業者が、利用者の「海賊版」ウェブサイトへの <u>接続を遮断</u> したことが問題になりました。	接続業者が、利用者の「海賊版」ウェブサイトへの <u>接続の遮断を表明</u> したことが問題になりました。	より適切な表記にするため
48 頁 15-16 行目	日本は、1985年に女子差別撤廃条約を <u>批准して以来</u> 、 <u>男女雇用機会均等法</u> の制定など、女性差別をなくす取り組みをしてきました。	日本は、1985年に女子差別撤廃条約を <u>批准するにあたり</u> 、 <u>男女雇用機会均等法</u> の制定など、女性差別をなくす取り組みをしてきました。	より適切な表記にするため
57 頁 13 行目	国に <u>補償</u> を求める刑事補償請求権も保障されています。 ▶P. 103	国に <u>補償</u> を求める刑事補償請求権も保障されています。 ▶P. 101	誤記等
63 頁 脚注	環境権について、経済(→P. 168)や国際(→P. 204)のページと合わせて考えましょう。	環境権について、経済(→P. 170)や国際(→P. 204)のページと合わせて考えましょう。	誤記等
64 頁 14-15 行目	日本でも、障害者権利条約を <u>批准</u> した後、障害者差別解消法が制定され、障がいのある人の人権を確保する取り組みが進みました。	日本でも、障害者権利条約を <u>批准するにあたり</u> 、障害者差別解消法が制定され、障がいのある人の人権を確保する取り組みが進みました。	より適切な表記にするため
73 頁 公民+α 9-11 行目	その後、日米政府間で、沖縄のアメリカ軍の拠点の一つである普天間飛行場を、名護市の <u>辺野古沖に移転</u> することが決まりましたが、 <u>2019年に行われた県民による住民投票でも</u> 、 <u>移転に反対</u> が多数を占めました。	その後、日米政府間で、沖縄のアメリカ軍の拠点の一つである普天間飛行場を、名護市の <u>辺野古沖を埋め立て</u> て移転することが決まりましたが、 <u>2019年に行われた県民による住民投票では</u> 、 <u>埋め立てに反対</u> が多数を占めました。	より適切な表記にするため
76 頁 学習内容 と語句の 整理	(表(下)左列) ● <u>勤労の権利</u> 、 <u>労働基本法</u>	● <u>勤労の権利</u> 、 <u>労働基本権</u>	誤記等
90 頁 図④ 「召集」	「参議院の緊急集会」 衆議院の解散中に、緊急の必要があるときに、内閣の求めにより <u>召集</u>	「参議院の緊急集会」 衆議院の解散中に、緊急の必要があるときに、内閣の求めにより <u>集められる</u>	誤記等
95 頁 19 行目	多様な社会の課題に対応するNPO ▶P. 115, 252	多様な社会の課題に対応するNPO ▶P. 115, 253	誤記等
150 頁 図②	<u>日本</u> …青色の点線 <u>アメリカ</u> …橙色の破線	<u>日本</u> …橙色の破線 <u>アメリカ</u> …青色の点線	誤記等

236 頁 アイヌ施 策推進法 右段	第 <u>三</u> 条 (中略) 第 <u>四</u> 条	第 <u>3</u> 条 (中略) 第 <u>4</u> 条	誤記等
-----------------------------	--------------------------------------	--------------------------------------	-----

※以下は誤りではなく、社会情勢の変化等に伴う訂正箇所です。ご指導の際にはご注意ください。

頁・箇所	原文（誤）	訂正文（正）	理由
51 頁 図⑱ (縮小)	 <p>笑顔あふれる 住み続けたいまち SDGs未来都市・堺 Sustainable Development Goals Future City, SAKAI CITY</p> <p>↑ 17 SDGs未来都市・堺のロゴマーク</p>	 <p>SDGs未来都市・堺 Sustainable Development Goals Future City, SAKAI CITY</p> <p>↑ 17 SDGs未来都市・堺のロゴマーク</p>	最新の内容に変更するため
68 頁 男子生徒 吹き出し	民法が改正されて2022年4月からは、成人になる年齢が18歳に引き下げられる予定だよ。	民法が改正されて2022年4月からは、成人になる年齢が18歳に引き下げられたよ。	法改正に伴い変更するため
図①	16 歳 女性 ^{めいじょ} は結婚できる。 18 歳 男性 ^{おとこ} は結婚できる。 20 歳 契約 ^{けいやく} を結べる。	16 歳 (削除) 18 歳 結婚 ^{けっこん} できる。 18 歳 契約 ^{けいやく} を結べる。	
右段 5 行目	民法では、20歳未満の者は未成年者とされていて、	民法では、18歳未満の者は未成年者とされていて、	
右段 13行目	やはり、20歳までは「子ども」ですか？	やはり、18歳までは「子ども」ですか？	
右段 18行目	18歳未満は全部「子ども」といっても、	18歳未満は全部「子ども」といっても、	
右段 21行目	そうだね。19歳と0歳を同じようにあつかうのはおかしいね。	そうだね。17歳と0歳を同じようにあつかうのはおかしいね。	
69 頁 図④	第4条 年齢20歳をもって、成年とする。 第731条 男は、18歳に、女は、16歳にならなければ、婚姻 ^{こんいん} をすることができない。	第4条 年齢18歳をもって、成年とする。 第731条 婚姻 ^{こんいん} は、18歳にならなければ、することができない。	法改正に伴い変更するため
94 頁 図②	(復興庁と内閣府の間)	「デジタル庁」を追加	最新の内容に変更するため
102 頁 14 行目	くじで選ばれた20歳以上の国民6人が裁判員 ^{さいばんいん} となつて、3人の裁判官と審理 ^{しんり} を行います。	くじで選ばれた18歳以上の国民6人が裁判員 ^{さいばんいん} となつて、3人の裁判官と審理 ^{しんり} を行います。	法改正に伴い変更するため

<p>167 頁 図⑤ (縮小)</p>	 <p>国民負担率の国際比較(「社会保障費用統計」2016年) 国民所得に占める社会支出の割合が大きいほど、社会保障が充実しているといえます。</p>	 <p>国民負担率の国際比較(財務省資料ほか) 国民所得に占める社会支出の割合が大きいほど、社会保障が充実しているといえます。</p>	<p>最新の内容に変更するため</p>
<p>192 頁 図① (縮小)</p>	 <p>↑ 1 オリンピックのバドミントン競技(女子ダブルス金メダル 高橋・松友ペア)(2016年, ブラジル)</p>	 <p>↑ 1 オリンピックの卓球競技(混合ダブルス金メダル 水谷・伊藤ペア)(2021年, 日本)</p>	<p>最新の内容に変更するため</p>
<p>192 頁 ●共生社会を実現するために 右段 1～3行目</p>	<p>大会にかかわるボランティアの数は <u>8 万人</u> にものぼります。その他、街の案内等をする「都市ボランティア」の数も <u>3 万人</u> います。</p>	<p>大会にかかわるボランティアの数は <u>7 万人</u> にものぼり、街の案内等をする「都市ボランティア」も合わせて、多くのボランティアが大会を支えました。</p>	<p>最新の内容に変更するため</p>
<p>193 頁 図⑥囲み(左)</p>	<p>ひろしま 広島県・県内 <u>22</u> 市町 (メキシコ)</p>	<p>ひろしま 広島県・県内 <u>23</u> 市町 (メキシコ)</p>	<p>最新の内容に変更するため</p>
<p>249 頁 2021 年</p>	<p>東京オリンピック・パラリンピック <u>開催予定</u></p>	<p>東京オリンピック・パラリンピック <u>開催</u></p>	<p>最新の内容に変更するため</p>

以上